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Résoudre ces inéquations en procédant de la fagon suivante :

1. Déterminer la (les) valeur(s) interdite(s)
2. Se ramener a une inéquation dont le second membre est nul.
3. Ecrire toutes les expressions avec le méme dénominateur.
4. Etudier le signe de chaque facteur puis dresser un tableau de signe.
5. En déduire I’ensemble des solutions de 1’inéquation (en prenant soin d’exclure les valeurs interdites).
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6 —5x 5—-2x




www.mathsenligne.com

INEQUATIONS QUOTIENTS AVEC TRANSFORMATION D’ECRITURE

EXERCICES 3B

CORRIGE — NOTRE DAME DE LA MERCI - MONTPELLIER
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a. _

Xx+1 x-1
Valeurs interdites : x=—-1 et x=1
AMﬁ:-;i———E—>O

x+1 x-1
3(x-1) 2(x+1)
— >0
(x+1)(x-1) (x—-1)(x+1)
¢>3X_3_2X_2>
(x+1)(x-1)
- X—-5
(x+1)(x-1)
X-5>0 < x>5
X+1>0 < x>-1 et x-1>0 < x>1

>0

X -1 1 5
X—5 - - -0 +
X+1 -0 + + +
x-1 - -0 + +
Q(x) - +| -0 +

S=]-1;1 U5+

2
3x+1

b. <5

Valeur interdite: 3x+1#20 < x;t—%

Ainsi : -5<0

3x+1

5(3x+1 _15%—
2 5(3x+1) . 2-15x-5_,
3x+1  3x+1 3x+1

_15x— 3(-5x -1
-15x-3_ . _ 3(5x-1)
3x+1 3x+1

S5x-1>0 & -5x>1 < x<—%

X+1>0 © 3x>-1 < x>—%

3x+1
>

>2
6 —5x

Vdmuhﬂmﬁhe:x¢g

3x+1

6—-5X%x

3x+1_2(6—5x)ZO

6-5x 6-5x
¢>3X+1_12+10X20

6-5X%x

13x-11
=

6—-5X

Ainsi : -2>0

>0

13x-11>0 < 13x>11 < x>%%

6-5x>0 & -5x>-6 < x<g

1 1

X —— JR—

5
—5x-1 + + 0 -
3Xx+1 - 0 + +
3(=5%x-1 _ + 0 =

3x+1
S:}%m—l[u{jﬁ+w[
3 5
d 3x+1£_
5-2x

Valeur interdite : 5-2x#0 < x¢g

AMﬁ:3X+1+3SO
5-2x

3(5-2
3x+1 ( x)SO
5-2x 5-2x
¢>3X+1+15_6X§0
5-2x

-3x+16
& —<0
5-2x

-3Xx+16>0 & -3x>-16 & x<%

5-2x>0 < -2x>-5 < x<g
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11 6 5} 16
X — — X — -
13 ) 2 3
13x-11 — 0 + + —3x+16 + + 0 -
6—-5x + + 0 - 5—2X + 0 - —
13x-11 B 0 - -3x+16 .\ — 0
65X 5-2x
S = E’g S= §’E
135 2 3




